

3人籃球奧運資格賽香港站稱王封后 維園場爆滿 拉脫維亞阿塞拜疆闖奧運



奧運資格賽

連三天在維多利亞公園舉行的「FIBA 3×3巴黎奧運資格賽香港站」昨天落下帷幕。男子組決賽，拉脫維亞以19：14擊敗奧地利，阿塞拜疆則在女子組決賽經過加時賽以18：17險勝波蘭，拉脫維亞和阿塞拜疆在全場觀眾爆滿的情況下同告勇奪本站唯一一張巴黎奧運會入場券。特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄賽後擔任頒獎禮主禮嘉賓。

大公報記者 張銳（文、圖）

楊潤雄表示，3人籃球節奏明快，配合具動感節拍的背景音樂，精彩刺激，可觀性相當高，令人熱血沸騰。同場亦舉行「3×3 Village」嘉年華，設有城市運動體驗區、符合國際標準的3人籃球場、美食攤檔、零售攤位、潮流創意文化，以及紋身藝術等攤位，是結合體育、音樂、美食及娛樂於一身的嘉年華，與眾同樂。

昨午率先進行的是女子組4強戰。波蘭在與荷蘭的較量中輕鬆以20：12贏下；阿塞拜疆則與匈牙利鬥至最後關頭，憑着希耶絲和慕倫豪雅的連續得分，以21：19淘汰匈牙利，與波蘭會師決賽。

希耶絲米斯當選MVP

決賽中，依然是一場非常激烈的比拼，鬥至比賽中段時，希耶絲在與對手碰撞後被彈到廣告板上導致右手擦傷，面容極度痛苦，但在經過治療包紮後再次上陣，並在最後關頭上演關鍵得分，獲得現場觀眾的熱烈掌聲，最後在她的帶領下，阿塞拜疆經過加時賽終以18：17險勝波蘭，躋身巴黎奧運。希耶絲堅毅不屈的精神加上出色的表現，最終獲得女子組MVP（最有價值球員）。

男子組4強戰，奧地利經過加時賽以20：18擊敗新西蘭，東



▲拉脫維亞的拉西斯（左）力壓奧地利球員卡騰布拿「拆你屋」。

京奧運3人籃球金牌得主拉脫維亞同樣經過加時賽以15：14淘汰荷蘭，奧地利與拉脫維亞會師決賽。

決賽中，拉脫維亞初段便火力全開，打出12：1的進攻高潮佔得絕對優勢，雖然奧地利後段瘋狂追分，但無奈分差太大而無力回天，拉脫維亞最終以19：14取勝，成功奪得巴黎奧運參賽資格，陣中好手米斯獲得男子組MVP。

3人籃球奧運資格賽決賽賽果

拉脫維亞男子隊	阿塞拜疆女子隊
19：14 勝 奧地利	18：17 勝 波蘭



楊潤雄（右六）主持頒獎禮。



現場球迷全力為球員打氣。

黃耀建報喜 未來5年世巡賽落戶香港



▲黃耀建感謝球迷一連三天的支持。

【大公報訊】「FIBA 3×3巴黎奧運資格賽香港站」在一片讚好的聲音中於昨天煞科。賽事籌委會主席黃耀建接受大公報訪問時表示，最開心是見到球迷在賽事完結後笑着離場，他坦言未來只要有機會便會嘗試再次舉辦這項賽事。黃耀建透露，已與國際籃聯（FIBA）簽訂合約，未來5年都會在港舉辦世界巡迴賽香港大師賽。

黃耀建透露昨天門票全部售罄，首兩天賽事上座率亦超過八、九成，他認為初賽有

這樣的票房是很難得，對此感恩，且多謝本地球迷的支持，他並承諾主辦方會繼續進步，希望帶到更好的比賽給球迷欣賞。

黃耀建讚港隊在今次賽事的表現，他認為港隊的水平已與歐洲勁旅拉近，在3人籃球項目港隊有機會去打奧運。他還認為港隊今次能夠打出高水準，最重要是主場球迷的打氣聲，他呼籲未來無論是3人還是5人籃球，只要有港隊比賽時，希望球迷都可以出來支持主隊。



▲阿塞拜疆的慕倫豪雅（右）與波蘭的嘉絲坦莉爭奪皮球。



▲傑志的恩查（前右）起腳射門。

重登榜首

傑志在昨午港超聯憑着祖連奴「梅開二度」，以及恩查及米基爾各建一功，於旺角大球場以4：0大勝北區，賽後以15戰得38分、兩分反壓踢少一場的理文，重登積分表榜首。大埔則憑雷仙奴的入球奠勝，作客以1：0力克深水埗，落後傑志7分但踢少兩場而暫居第3位。

中網9·23揭幕 鄭欽文參賽

【大公報訊】中新社報導：記者從中國網球公開賽賽事組委會獲悉，2024中國網球公開賽將於9月23日至10月6日舉行，橫跨國慶「黃金周」。

據悉，WTA（女子網球協會）女子賽事擴展為超級1000賽。ATP（男子職業網球選手協會）方面，阿爾卡拉斯和梅拿迪夫兩位名將確認參賽。

中國網球公開賽2024賽季首次賽事信息發布會日前在國家網球中心召開。中國國家體育總局網球運動管理中心黨委書記白喜林表示，中網是中國和亞洲職業網球賽事的標桿，期待新一代中國網球健兒能在今年中網和中國賽季有出色發揮，也期待中網繼續發揮獨特的示範作用，把精彩的網球比賽、一流的觀賽體驗、高標準的賽事服務帶給全世界的網球迷和球員們。

總獎金創新高逾1300萬美元

中網聯合賽事總協理格拉夫說，2024年中網賽事總獎金將再創新高，超過1314萬美元。WTA女子賽事擴展為超級1000賽，世界排名前七十五的球員將強制參賽。賽事依舊主打雙決賽日，兩場冠軍對決都在國慶假期，其中ATP決賽於10月2日上演，WTA決賽時間為10月6日。

「我非常期待再次站上鑽石球場進行比賽，希望現場粉絲可以為我們繼續加油。」當天，在今年澳網獲得女單亞軍、職業生涯首次躋身世界前十的鄭欽文通過視頻向中網送上祝福。

UFC首場中國打吡冠軍戰 張偉麗贏閻曉楠成功衛冕



【大公報訊】記者夏微上海報導：在14日舉行的UFC300中，張偉麗與閻曉楠上演了UFC史上首場「中國打吡」冠軍戰。在5個回合的較量後，張偉麗一致判定勝出，連續第2次成功衛冕。

比賽開始後，首回合，閻曉楠展現出了非常積極的狀態，雖然張偉麗嘗試通過踢擊和擊打很好地控制着距離，但閻曉楠依舊尋得機會，成功摔倒了張偉麗。奈何這一回合還剩不到一分鐘時，張偉麗抓住機會在籠網邊翻摔放倒了閻曉楠，並對她使出了裸絞。當眾人以為這場比賽就要結束時，閻曉楠卻展現出了頑強的鬥志和堅韌的毅力，挺到了時間結束，並站了起來。

第2回合，張偉麗開局不到一分鐘便抱摔放倒了閻曉楠，隨即在地面中不斷擊打並尋找終結對手的機會，但閻曉楠不斷翻轉掙扎，沒有給張偉麗留下機會。此後張偉麗也是不斷嘗試將比賽帶到地面，雖然沒能終結對手，卻也是消耗了閻曉楠很多體力。

第3回合，閻曉楠狀態相較上一回合有所好轉，數次擊倒張偉麗，令其進入地面防守狀態。張偉麗通過踢擊阻止了閻曉楠進入地面追擊。



▲張偉麗衛冕女子草量級金腰帶。

第4回合，閻曉楠在站立中佔據明顯優勢，她在開局後不久又擊倒了張偉麗一次。一分多鐘，張偉麗嘗試抱摔並得手，隨後拿背對閻曉楠展開了一面倒的地面壓制。閻曉楠嘗試起身，但始終沒能成功，她在地面中吃到了張偉麗的不少擊打。

點數一致判定勝出

第5回合，張偉麗開局後很快就摔倒了閻曉楠，但並未能形成地面壓制，閻曉楠在一番努力後回到了站立，但很快張偉麗就再次摔倒了，並佔據上位對閻曉楠展開打擊壓制直到時間結束。

5個回合戰罷，張偉麗以49-45、49-45、49-45的點數一致判定勝出，第2次成功衛冕了UFC女子草量級冠軍頭銜。

▲張偉麗（右）實力強勁，順利擊敗閻曉楠。 法新社

哈爾濱亞冬會倒計時300天

【大公報訊】據中新網報導：冰雪同夢，亞洲同心。13日晚，哈爾濱2025年第9屆亞洲冬季運動會倒計時300天主題活動在哈爾濱大劇院舉行，向亞洲45個國家（地區）奧委會發出邀約，同迎亞冬會。

籌備工作加速衝刺

主題活動上，黑龍江省委書記、黑龍江省人大常委會主任許勤，國家體育總局局長、亞冬會組委會主席高志丹，黑龍江省省長、亞冬會組委會主席梁惠玲，亞奧理事會副主席、協調委員會主席霍震霆，亞奧理事會副主席、中國奧委會副主席于再清，黑龍江省委常委、哈爾濱市委書記于洪濤按下啟動按鈕，共同啟動「亞冬會倒計時300天」。

當晚，活動現場發布了哈爾濱亞冬會城市形象宣傳片《同心同夢·哈爾濱》、亞冬會核心圖形、色彩系統和體育圖標，並向亞洲45個國家（地區）奧委會發出邀請，新加坡等國家的運動員發來祝福視頻。

「亞冬會組委會秉持『綠色、共享、開放、廉潔』的辦賽理念，按照『簡約、安全、精彩』的辦賽要求，強化頂層設計，系統謀劃、統籌推進，制定里程碑任務計劃，科學設置競賽項目，完善場地（場館）布局規劃，健全籌辦工作機制，扎實推進各項重點籌辦任務。亞冬會倒計時300天，是籌辦歷程中的重要里程碑，標誌着亞冬會籌辦工作進入加速衝刺的關鍵階段。黑龍江省和哈爾濱市將加壓加力、再接再厲，精益求精、追求卓越，高標準高質量完成各項籌辦任務，努力把本屆亞冬會辦成彰顯亞洲風采、中國氣派、龍江特色、冰城魅力的體育文化盛會，通過高水平舉辦亞冬會，助力黑龍江打造冰雪經濟新增長極，構築向北開放新高地，加快推動黑龍江高質量發展、可持續振興。」梁惠玲說。



▲亞冬會前晚倒計時三百天。 中新社